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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificagdo a atribuir a cada resposta resulta da aplicagdo dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e € expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis sao classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificagdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

Itens de selegao

Nos itens de selegéo, a cotacdo do item sé é atribuida as respostas integralmente corretas. Todas as outras
respostas sao classificadas com zero pontos.

Itens de construgao

Nos itens de resposta curta, séo atribuidas pontuagdes as respostas total ou parcialmente corretas, de acordo
com os critérios especificos.

Nos itens de resposta restrita, os critérios de classificagdo apresentam-se organizados por niveis de
desempenho ou por etapas. A cada nivel de desempenho e a cada etapa corresponde uma dada pontuagao.

A classificacao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por niveis de desempenho
resulta da pontuacao do nivel de desempenho em que forem enquadradas e da aplicagao dos critérios de
desvalorizacéo definidos para situagbes especificas.

A classificagao das respostas aos itens cujos critérios se apresentam organizados por etapas resulta da soma
das pontuagbes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagado dos critérios de desvalorizagao definidos
para situacdes especificas.

Nas respostas classificadas por niveis de desempenho, se permanecerem duvidas quanto ao nivel a atribuir,
deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideracao.

E classificada com zero pontos qualquer resposta que nao atinja o nivel 1 de desempenho.

As respostas que nao apresentem exatamente os mesmos processos de resolugdo, termos ou expressoes
constantes dos critérios especificos de classificagdo séo classificadas em igualdade de circunstancias com
aquelas que os apresentem, desde que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e
enquadrado pelos documentos curriculares de referéncia.

A classificacdo das respostas aos itens de resposta restrita que impliquem a realizagdo de calculos tem em
conta a apresentagao de todos os calculos efetuados. A apresentagao apenas do resultado final é classificada
com zero pontos.

Nas respostas em que nao sejam explicitadas todas as etapas previstas nos critérios especificos, a pontuagao
a atribuir a cada uma das etapas ndo expressas, mas cuja utilizagdo ou conhecimento esteja implicito na
resolugao apresentada, é a que consta dos critérios especificos.

Em caso de transcricao incorreta de dados, se a dificuldade da resolug&o do item (ou de uma etapa) diminuir
significativamente, a pontuacdo maxima a atribuir a resposta a esse item (ou a essa etapa) é a parte inteira
da metade da pontuacgao prevista; caso contrario, mantém-se a pontuagao prevista.

Se, naresposta, for omitida a unidade de medida, a pontuagéo a atribuir € a que consta dos critérios especificos,
nao havendo lugar a qualquer desvalorizagéo.
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Se, na resposta, for utilizado o sinal de igual quando, em rigor, deveria ser usado o sinal de aproximadamente
igual, a pontuagdo a atribuir € a que consta dos critérios especificos, ndo havendo lugar a qualquer
desvalorizagao.

No caso de a resposta apresentar um erro numa das etapas, se a dificuldade da resolugcado das etapas
subsequentes se mantiver, a pontuagao a atribuir a cada uma delas é a que consta dos critérios especificos. Se
a dificuldade da resolugéo das etapas subsequentes diminuir significativamente em virtude do erro cometido,
a pontuagao maxima a atribuir a cada uma delas € a parte inteira da metade da pontuagao prevista.

No quadro seguinte, apresentam-se situagdes especificas passiveis de desvalorizagdo que podem ocorrer
nas respostas aos itens de resposta restrita.

Situagoes especificas passiveis de desvalorizagao

Ocorréncia de erros de calculo.

Apresentagdo de calculos intermédios com um numero de casas decimais diferente do solicitado.

Apresentacdo do resultado final numa forma diferente da solicitada ou com um arredondamento
incorreto.

Utilizac&do de simbologia ou de expressdes incorretas do ponto de vista formal.

Verificando-se alguma destas situagdes especificas, sdo aplicadas as seguintes desvalorizagdes:
e 1 ponto pela ocorréncia de uma ou duas das situagdes descritas;

e 2 pontos pela ocorréncia de trés ou quatro das situagbes descritas.

As desvalorizagdes sao aplicadas a soma das pontuagdes atribuidas as etapas ou a pontuagéo correspondente
ao nivel de desempenho em que a resposta for enquadrada.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

272 cm?

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar a area do Circulo original ..o 2 pontos

Determinar a area de um quadrado ..............oooiiiiiiiiiiiiii e 1 ponto

Determinar a area dos dois qUadrados ..............oooeviiiiiiiiiiiiiiiire e 1 ponto

Determinar a area dos dois tri@nNgulos ..........ccccevviieeeiiiiiiiieeee e 1 ponto

Determinar a area da cartolina, depois de efetuados os recortes ...........ccccevvneeeen. 1 ponto

Apresentar o resultado arredondado as unidades ..........ccccccciiiiiiiiiine s 1 ponto

45m

A classificagéo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Indicar o comprimento do retdngulo com erro ndo superiora 1 mm ..................... 1 ponto

Aplicar a escala corretamente ............oovviiiiiiiiiiii s 2 pontos

Determinar o comprimento real do lado maior do mural «........c...iiveeeeiiiiene e, 1 ponto

Converter centimetros €m Metros .......ooooiiiiiiii e 1 ponto

4134 cm?

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar a area da base de um Cilindro .........ccccooiiiiiiiii e 2 pontos

Determinar o volume de um Cilindro ..............ooooiiiiiiiiiiiicce e 1 ponto

Determinar o volume dos trés CiliNAros ............ooovviiiiiiiiiiieicrcee e 1 ponto

Apresentar o resultado arredondado as unidades ...........ccccceviiiiiieniiiiee e 1 ponto
0,14 euros

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar a quantia que a Raquel gastou ..., 1 ponto
Determinar a quantia que o Guilherme gastou .........ccccccviiiiiiiiiiiiiieeeeee e 1 ponto
Determinar a quantia que a Raquel pagou a mais do que o Guilherme ................ 1 ponto
Apresentar a reSpoSta €M EUIOS ........coevvviiiiiiiiiiiiiees e e e e e e e e ee e e e e e e e e aereeeneanaaaa 1 ponto

7 pontos

5 pontos

5 pontos

4 pontos
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L S PSP PERPPR 5 pontos
40 (reprodugdes)
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuacgao
4 Apresenta uma estratégia adequada e completa e responde corretamente. 5
3 Apresenta uma estratégia adequada e completa, mas n&o responde ou responde 3
incorretamente.
2 Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e responde corretamente. 2
1 Apresenta uma estratégia adequada mas incompleta, e ndo responde ou responde 1
incorretamente.
.................................................................................................................................................... 5 pontos
5 (elementos)
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Determinar @ sSoma das alturas ... 1 ponto
Indicar o quociente que permite determinara média ...........ccccovvviiiiiiiiieeeeeeee e 2 pontos
Determinar a média das alturas ...t 1 ponto
Indicar o numero de elementos do grupo com altura inferior a média .................... 1 ponto
.................................................................................................................................................... 3 pontos
Pentagono.
.................................................................................................................................................... 3 pontos
20-0,85n
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< PSSP PPPEPPRR 6 pontos

A classificagéo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuagao

4 Determina corretamente o valor numeérico da expressao. 6

Respeita a prioridade das operagdes e efetua corretamente duas das trés operagdes
envolvidas na expressdo numérica.

3 ou 4
Nao respeita a prioridade das operagbes, mas efetua cada uma das operagdes
corretamente.

Respeita a prioridade das operagdes e efetua corretamente uma das operagdes envolvidas
na expressao numérica.

2 ou 3
Nao respeita a prioridade das operagdes, mas efetua corretamente duas das trés
operagdes envolvidas na expressao numérica.

1 Efetua corretamente apenas uma das operagdes envolvidas na expressao numerica. 2

L J RTINS 4 pontos

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:

Niveis Descritores Pontuacao

Responde corretamente a pergunta e justifica, apresentando uma relagédo multiplicativa

3 4
correta entre os nameros 2, 103 e 100
2 Responde corretamente a pergunta, mas apresenta uma justificagéo incompleta. 2
1 Responde corretamente a pergunta, mas nao justifica. 1
Exemplo de resposta:
Quem tem razdo é o Luis, porque duas vezes 1000 é 2000 e ndo um milh&o.
T PSSR 3 pontos
120°
L T PRSP 4 pontos
L L o e e
6 6% 7 5 8

A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Assinalar corretamente % ................................................................................. 2 pontos
Assinalar corretamente 6% ................................................................................. 2 pontos
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£ et eeeeeeeeeeeeeteestsssssssssseeeeeeeeeseeeeeeeeeeesessssssssssssstssnsnnnnnnnananeteteteteetettetetttttte.a.—————————————aaaaaaaaaaaees 6 pontos

A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:

Determinar a area de trés quartos do CirCulo .........ccccvviiiiiiiie e 2 pontos
Determinar a area do qUAdrado .........ccccoeeeiiiiiiiiiiiii e 1 ponto
Determinar a area do triANgUIO ..........c..uviiiiiiiiii e 2 pontos
Determinar a area total da figura ...........oooeiiiiiiiii e 1 ponto

1 1 PP EE PP 3 pontos
Isdsceles obtusangulo
PP o EPPRRR St 4 pontos
66
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Aplicar a regra do produto de poténcias com a mesma base ...........cccceeiiiiuneeennn. 2 pontos
Aplicar a regra do quociente de poténcias com a mesma base ...........cccccoceceeee 2 pontos
1 PSR 4 pontos
10 (alunos)
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Calcular o numero de alunos que se encontram a frente do Gabriel e da Jacinta... 2 pontos
Calcular o numero de alunos que nao se encontram a frente do Gabriel e da
JACINTA ot e e e e e e e e e e 1 ponto
Calcular o numero de alunos que se encontram atras do Gabriel e da Jacinta .... 1 ponto
BB, e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeet—t————————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeeteteette—————————————————————aaaaaas 4 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuacao
2 Justifica a igualdade dos tridngulos, referindo os pares de lados ou &ngulos homadlogos. 4
1 Justifica a igualdade dos tridngulos, limitando-se a referir um dos critérios de igualdade 2
de tridngulos.

Exemplo de resposta:

Os tridngulos sé&o iguais, pois o lado [BD] € comum aos dois tridngulos, AB =CD e AD =BC
(critério LLL).
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8 1 SO PEPPRRRRRIOt 4 pontos
24 (alunos)
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuacgao
3 Apresenta uma estratégia adequada e completa e responde corretamente. 4
2 Apresenta uma estratégia adequada, mas incompleta, e responde corretamente. 2
1 Apresenta uma estratégia adequada, mas nao responde ou responde incorretamente. 1
1 2 SRS 5 pontos
A classificagédo deve ser atribuida de acordo com as seguintes etapas:
Tragar um segmento de reta com um dos comprimentos dados (ver nota 1) ......... 1 ponto
Tragar o angulo de amplitude dada, com vértice no ponto A (ver nota 2) ......... 2 pontos
Tragar um segmento de reta com o outro comprimento dado sobre o lado do
angulo que ndo contém o primeiro segmento de reta tragado (ver nota 1) ......... 1 ponto
Completar a construgao do triangulo ...........coocviiiiiiiiiie e 1 ponto
Notas:
1. Considera-se que os segmentos de reta estdo corretamente tragados se o erro de medigéo nao for
superior a 2 mm
2. Considera-se que o angulo esta corretamente tragado se o erro de medigdo nao for superior
a2°
1 SRR 3 pontos
3el4d
PSP SEER 3 pontos
a=27cm e b=2,7cm
72 e PO PP 4 pontos
Freguesia de nascimento e escola que frequenta.
A classificagdo deve ser atribuida de acordo com os seguintes niveis de desempenho:
Niveis Descritores Pontuacgao
2 Responde corretamente. 4
1 Apresenta como resposta apenas uma das variaveis qualitativas e nenhuma outra. 2
s ISP PP PERPPR 3 pontos
1
14
2 e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee———————————————eeeeeeeeaeeeeeaeaeeererere——————————————— 3 pontos
ret
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COTAGOES

....................... 7 pontos
....................... 5 pontos

....................... 5 pontos

....................... 4 pontos

....................... 5 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos
....................... 3 pontos
....................... 6 pontos
....................... 4 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 6 pontos
....................... 3 pontos
....................... 4 pontos
....................... 4 pontos
....................... 4 pontos
....................... 4 pontos
....................... 5 pontos
....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

....................... 4 pontos

....................... 3 pontos

....................... 3 pontos

......................................... 100 pontos
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